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по подготовке к ГИА-9 
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по теме «Социология» 
 
 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение диагностической работы по обществознанию даётся 
45 минут. Работа включает в себя 14 заданий.  

К каждому заданию с выбором ответа (1–10) даны четыре варианта 
ответа, из которых только один верный. При выполнении такого задания 
обведите номер выбранного ответа в работе кружком. Если Вы обвели не тот 
номер, то зачеркните обведённый номер крестиком, а затем обведите номер 
нового ответа.  

Ответы к заданиям 11–14 запишите в работе в отведённом для этого 
месте. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом 
новый. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для 
экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, 
и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас 
останется время, Вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

 
Желаем успеха! 
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Часть1 

 
 

К заданиям 1–10 даны четыре варианта ответа, из которых только один 
правильный. Номера выбранных ответов обведите кружком. 
 

 
 
 

 
 

Для определения социальной структуры общества значимы 

 

 
 
 

1) 
 

физические данные людей 

 
 

2) 
 

особенности темперамента людей 

 
 

3) 
 

умственные способности людей 

 
 

4) 
 

уровень образования людей 

 

 
 
 

 
 

По профессиональному признаку выделяют социальную общность 

 

 
 
 

1) 
 

сельчане 

 
 

2) 
 

врачи 

 
 

3) 
 

горожане 

 
 

4) 
 

подростки 

 

 
 
 

 
 

Социальная роль, которую способен исполнять и подросток, и взрослый, – 

 

 
 
 

1) 
 

заёмщик банка 

 
 

2) 
 

покупатель в магазине 

 
 

3) 
 

профессор университета  

 
 

4) 
 

водитель автомобиля  

 

 
 
 

 
 

Верны ли следующие суждения об этносе? 
А. При формировании этноса значительную роль играет общность 

территории и языка. 
Б. К признакам этнической общности относится её суверенитет. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 оба 
оба  
оба сужения неверны 

 

 
 

 
 

Что из перечисленного можно считать проявлением отклоняющегося 
поведения? 

 

 
 
 

1) 
 

общение в социальной сети 

 
 

2) 
 

совершение преступления 

 
 

3) 
 

издание сборника стихов 

 
 

4) 
 

работу по трудовому договору 

 

 

1 
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Бабушка учит внука: «Когда сидишь за обеденным столом, не клади локти на 
стол, держи спину ровно, ешь тихо». Бабушка сообщает внуку 

 

 
 
 

1) 
 

нормы морали 

 
 

2) 
 

правила этикета 

 
 

3) 
 

народную мудрость 

 
 

4) 
 

традиции и обычаи 

 
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о социальном конфликте? 
А. Социальный конфликт может способствовать прогрессу общества.  
Б. Социальные конфликты могут продолжаться годами. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 
 
 

 
 

Семья, в отличие от других малых групп, характеризуется 

 

 
 
 

1) 
 

наличием групповых норм  

 
 

2) 
 

общими увлечениями 

 
 

3) 
 

общностью быта 

 
 

4) 
 

единством взглядов 

 

 
 
 

 
 

В семье ребёнок осваивает нормы взаимодействия с другими людьми. Какую 
функцию семьи иллюстрирует этот пример? 

 

 
 
 

1) 
 

Семья предоставляет своим членам определённый социальный статус. 

 
 

2) 
 

Родители следят за физическим здоровьем своих детей. 

 
 

3) 
 

Родители обеспечивают детям достойное материальное положение. 

 
 

4) 
 

Семья способствует первичной социализации индивида. 

 

 
 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о семейных отношениях в демократической 
(партнёрской) семье? 
А. Справедливое распределение домашних обязанностей предполагает 

равноправное участие всех членов семьи в их выполнении.  
Б. В демократической семье домашний бюджет распределяется с учётом 

мнения всех членов семьи. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 
 

2) 
 

верно только Б 

 
 

3) 
 

верны оба суждения 

 
 

4) 
 

оба суждения неверны 
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При выполнении заданий с кратким ответом (11–14) запишите ответ 
так, как указано в тексте задания. 
 

 
 
 

 
 

Установите соответствие между примерами и видами социальных норм: к 
каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий 
элемент из второго столбца. 
 

 
 

ПРИМЕРЫ  ВИДЫ СОЦИАЛЬНЫХ 
НОРМ 

 

А) 
 

Старшеклассники помогли
первокласснику найти потерянные вещи. 

 
 

Б) 
 

Ежегодно в школе проходит театральный 
фестиваль. 

 
 

В) 
 

Несовершеннолетний К. устроился на 
работу в каникулы, чтобы помочь 
родителям собрать деньги на лечение 
сестры. 

 
 

Г) 
 

По выходным вся семья собирается на 
воскресный обед. 

 
 

Д) 
 

Школьники после уроков помогли 
пожилым людям по хозяйству. 

  

 
 

1) 
 

нормы морали 
 
 

 

2) 
 

традиции 
 
  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 

 

А Б В Г Д 
Ответ: 
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Прочитайте приведённый текст, каждое положение которого отмечено 
буквой.  
 
(А) В любой семье возникает вопрос о том, кто будет распоряжаться 
семейным бюджетом. (Б) В одних семьях деньгами распоряжается мужчина, 
в других – женщина. (В) Отрадно, что в современном обществе 
увеличивается количество семей, где вопросы расходования семейного 
бюджета домочадцы решают сообща. 

 
Определите, какие положения текста имеют 

 

 
 
 

1) 
 

отражают факты 

 
 

2) 
 

выражают мнения 

 

 

Запишите в таблицу цифры, обозначающие характер соответствующих 
положений. 
 

А Б В 
Ответ: 

   
 
 

Прочитайте текст. Проанализируйте статистические данные и 
выполните задания 13 и 14. 
 

 
 

Социологическая служба страны Z провела опрос группы граждан по теме: 
«Можете ли Вы в случае необходимости обеспечить / оплатить 
квалифицированную медицинскую помощь членам своей семьи?». 
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 
диаграммы. 
 

10%

30%

35%

20%

5%
Определённо да

Скорее да

Скорее нет

Определённо нет

Не задумывались
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Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на основе 
диаграммы, и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Более половины опрошенных не смогут в случае необходимости 
обеспечить  / оплатить квалифицированную медицинскую помощь 
членам своей семьи. 

 
 

2) 
 

Пятая часть опрошенных считают, что определённо смогут обеспечить / 
оплатить квалифицированную медицинскую помощь членам своей семьи. 

 
 

3) 
 

Треть опрошенных не задумывались над поставленным вопросом. 

 
 

4) 
 

Среди опрошенных больше тех, кто уверен в невозможности в случае 
необходимости обеспечить / оплатить квалифицированную медицинскую 
помощь членам своей семьи, чем тех, кто не задумывался над этой 
проблемой. 

 
 

5) 
 

Среди опрошенных больше тех, кто определённо не сможет в случае 
необходимости обеспечить квалифицированную медицинскую помощь 
членам своей семьи, чем тех, кто определённо сможет это сделать. 

 

 

Ответ: _________________________ 
 
 
 

 
 

Результаты опроса, отражённые на диаграмме, были опубликованы и 
прокомментированы в СМИ. Какие из приведённых ниже выводов 
непосредственно вытекают из полученной в ходе опроса информации?  
Запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Граждане страны Z не заинтересованы в хорошем медицинском 
обслуживании. 

 
 

2) 
 

Доступность всем гражданам качественной медицинской помощи стала 
реальным достижением правительства страны Z.  

 
 

3) 
 

Правительство страны Z должно принять меры по обеспечению 
доступности для населения медицинских услуг.  

 
 

4) 
 

Жители страны Z практически не думают о своём здоровье. 

 
 

5) 
 

Уровень достатка значительной части граждан страны Z невысок. 

 

 

Ответ: _________________________ 
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Ответы к заданиям 
 

№ задания Ответ 
1 4 
2 2 
3 2 
4 1 
5 2 
6 2 
7 3 
8 3 
9 4 

10 3 
11 12121 
12 112 
13 145 
14 35 

 


